
 

 

ATA Nº 36/2021 – Terceira Sessão Ordinária do mês de junho do primeiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
22 de junho de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 20min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou ao 
Vereador Colemar da Saborelle para fazer a leitura do texto bíblico e saudação aos 
visitantes. Em seguida Senhor Vice-Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e 
da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento a sessão, o senhor Vice-Presidente solicitou aos 
vereadores: Débora Ribeiro – PTB, Ronaldo Lira – PSC, Matheus Monteiro – CIDADANIA 
e Davi Abrantes – PTB, para conduzirem ate o plenário Yasmim Carvalho de Souza para 
receber a moção de aplausos nº 08/2021. Dando seguimento, o Senhor Presidente 
desta Casa de Leis, Rodrigo Maciel, logo em seguida solicitou a 1ª Secretária da Mesa 
Diretora, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura da matéria constante no 
Expediente: MENSAGEM DE VETO PARCIAL AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 2568/2021. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Exclui o trecho retroagindo seus efeitos a data de 
1º de janeiro de 2021 do autógrafo de lei nº 2568/2021. PROJETO DE LEI Nº 017/2021. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a doação de áreas do município de 
Gurupi a Secretaria de Educação do Tocantins e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI Nº 061/2021. AUTOR: Vereador Davi Abrantes – PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
instituição do dia municipal de atenção à pessoa idosa e a semana municipal de 
atenção ao idoso, justamente com os jogos municipais do idoso. PROJETO DE LEI Nº 
068/2021. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira – PSC. ASSUNTO: Institui o Programa de 
Fornecimento de Absorventes Higiênicos (FAH) nas escolas públicas de Gurupi. O Veto 
e os projetos lidos foram encaminhados às comissões competentes para darem seus 

devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 054/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita a conclusão da pavimentação asfáltica do Setor Jardim das Bandeiras. 
REQUERIMENTO N° 057/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a conclusão 
da pavimentação asfáltica do Setor Jardim dos Buritis. REQUERIMENTO N° 074/2021. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Deputado 
Estadual Eduardo do Dertins. ASSUNTO: Requer destinação de emenda parlamentar a 
ser utilizada na modernização das praças da saúde. REQUERIMENTO N° 210/2021. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a 
pavimentação asfáltica para todas as ruas e avenidas do Setor Parque Residencial 
Cajueiro de Gurupi – TO. REQUERIMENTO N° 330/2021. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a pavimentação asfáltica no Residencial 
Madrid. REQUERIMENTO N° 523/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho e Assistência Social. ASSUNTO: 
Requer a implantação do Centro de Integração da Mulher nos bairros. 
REQUERIMENTO N° 555/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a instalação de postes e luminárias da 
Rua 03, Bairro Aeroporto III e Rua 21-A, Bairro Alto dos Buritis em Gurupi. 



 

 

REQUERIMENTO N° 653/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano. ASSUNTO: Solicita a construção de uma praça com academia ao ar livre na 
Rua VP 05 no Residencial Nova Fronteira de Gurupi. REQUERIMENTO N° 655/2021. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a reutilização dos postes 
retirados da BR-153 para a iluminação do perímetro urbano da BR-242 saída para 
Peixe, ligando da Rua Perimetral Norte ao Centro Administrativo de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 683/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Diretor Presidente da Energisa Tocantins. ASSUNTO: 
Requer a instalação de poste com braço, na Avenida Planalto entre Avenida Dueré e 
Rua Trinta no Setor Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 695/2021. REQUERENTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer o micro revestimento 
asfáltico das ruas Santo Inácio de Loyola, São Francisco de Assis, São José de Ribamar, 
Santo Antônio de Pádua, São Bernardo, Perimetral Leste, Santa Terezinha, Santa Rita 
de Cássia, Santa Bárbara, Santa Matilde, Santa Luzia e Santos Dumont do Setor 
Residencial São José em Gurupi. REQUERIMENTO N° 696/2021. REQUERENTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer o micro revestimento 
asfáltico das ruas 12, 17, 18, avenidas Brasil, Santos Dumont e todas as ruas do Setor 
Aeroporto III em Gurupi. REQUERIMENTO N° 697/2021. REQUERENTE: Vereador Jair 
do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Reitora da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer 
implantar curso de implementação curricular para portadores de diplomas de 
medicina formados por universidades estrangeiras. REQUERIMENTO N° 703/2021. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente do Instituto 
de Assistência de Servidores de Gurupi. ASSUNTO: Requer que implante o uso da 
telemedicina durante a pandemia da COVID-19, nas consultas realizadas pelos 
credenciados do IPASGU. REQUERIMENTO N° 718/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a restauração de duas “bocas de lobo” 
existentes na Rua 70, esquina com a Avenida B, no Setor Nova Fronteira, na forma que 
justifica. REQUERIMENTO N° 726/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Diretor Presidente do Shopping. ASSUNTO: Requer a sua honrosa 
presença no plenário desta Casa de Leis para expor sobre os empreendimentos do 
Grupo Araguaia na cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 728/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO:  Solicita implantação e operacionalização do serviço de “Tele Entrega” de 
medicamentos da atenção farmacêutica do Governo Federal (Farmácia Popular) a 
pessoas idosas, acamadas e portadores de necessidades especiais no município de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 729/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. 
ASSUNTO: Requer a construção de redutores de velocidade na Avenida Araguaia no 
Setor Campo Bello. REQUERIMENTO N° 732/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a implantação de quadras de areia nas 
praças e áreas públicas compatíveis, para a prática de esportes, nos termos que 
justifica. REQUERIMENTO N° 736/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - 
PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja 
incluído no grupo de prioridade do plano de vacinação do COVID-19, os bancários e 



 

 

funcionários das redes de supermercado em nosso município. REQUERIMENTO N° 
740/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Solicita um 
reordenação de trânsito nas feiras livres da cidade. REQUERIMENTO N° 742/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer que disponibilize medicamentos básicos da rede RENAME 
(Relação Nacional de Medicamentos Básicos) na rede pública em nosso município. 
REQUERIMENTO N° 743/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer a 
implantação de Feira Gastronômica em nosso município. REQUERIMENTO N° 
747/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer 
a viabilidade de instalação de iluminação pública as margens da marginal da BR 153 do 
trevo da Rua 07 até a Rua 03. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e 
votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 129/2021. INDICANTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a construção de praça com academia ao ar livre e pista de caminhada no Setor 
Residencial São José de Gurupi. INDICAÇÃO N° 253/2021. INDICANTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
intensificação de políticas públicas para o combate à dengue no município de Gurupi. 
INDICAÇÃO N° 295/2021. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação do PROCON 
DIGITAL. INDICAÇÃO N° 380/2021. INDICANTE: Vereadora Debora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de meio fio e 
sarjeta nas vias pavimentadas do Setor Industrial em Gurupi. As indicações lidas foram 
encaminhas aos indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor 
Presidente passou os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da 
palavra por ordem de inscrição os vereadores: Leda Perini, Cesar da Farmácia, Débora 
Ribeiro, Ronaldo Lira, Colemar da Saborelle, Ivanilson Marinho, André Caixeta, 
Professor Davi Abrantes, Jair do Povo e Marilis Fernandes. Não havendo mais 
vereadores inscritos, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para ordem do dia, 
solicitando a 1ª Secretária para proceder à leitura das matérias em pauta: PARECER Nº 
017/2021, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 016/2021. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Institui o Programa Recuperação Fiscal – REFIS/2021 e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche e Colemar da Saborelle. O 
parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 016/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Institui o Programa 
Recuperação Fiscal – REFIS/2021 e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 
018/2021, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 39/2021. AUTOR: Vereadora Débora 
Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Institui o “Dia Municipal do Líder Comunitário” e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche e Davi Abrantes. O parecer 
foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI Nº 39/2021. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Institui o “Dia 
Municipal do Líder Comunitário” e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE 
EMENDA MODIFICATIVA E SUPRESSIVA, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 44/2021. 
AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. ASSUNTO: Dispõe estabelecer na 
cidade de Gurupi, o dia 09 de maio, dia em memória aos trabalhadores e cidadãos 
gurupienses falecidos no combate em decorrência da Covid-19. A proposta de emenda 



 

 

foi colocada em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 
019/2021, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 44/2021. AUTOR: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. ASSUNTO: Dispõe estabelecer na cidade de Gurupi, o dia 09 de 
maio, dia em memória aos trabalhadores e cidadãos gurupienses falecidos no combate 
em decorrência da Covid-19. RELATORES: Vereadores Valdônio Rodrigues – PSB e 
Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado 
por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 44/2021. AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. ASSUNTO: Dispõe estabelecer na cidade de Gurupi, o dia 09 de maio, dia 
em memória aos trabalhadores e cidadãos gurupienses falecidos no combate em 
decorrência da Covid-19. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA E 
SUPRESSIVA, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 48/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo 
Maciel - PSL. ASSUNTO: Estabelece o processamento no atendimento bancário no 
âmbito do município de Gurupi, em relação ao levantamento de Alvarás Judiciais, na 
forma que especifica. A proposta de emenda foi colocada em discursão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 020/2021, REFERENTE AO PROJETO 
DE LEI Nº 48/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Estabelece o 
processamento no atendimento bancário no âmbito do município de Gurupi, em 
relação ao levantamento de Alvarás Judiciais, na forma que especifica. RELATORES: 
Vereadores Matheus Monteiro - CIDADANIA e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER Nº 
021/2021, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 65/2021. AUTOR: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. ASSUNTO: Declara utilidade pública o Instituto Restaurando 
Vidas - IRV. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro - CIDADANIA e César da 
Farmácia – DEM. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 65/2021. AUTOR: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. ASSUNTO: Declara utilidade pública o Instituto Restaurando Vidas - IRV. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na ordem do dia e todos os vereadores 
inscritos nas considerações finais declinaram o uso da palavra e não havendo nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
11hs 54min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os 
Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa Diretora; Marilis 
Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini - 
(PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor completo 
das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 36/2021, o qual passa 
a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e dois dias do mês de junho de 
dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Verª. MARILIS FERNANDES                                                       
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